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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA 04 DE OUTUBRO DE 2017, AS 19h00. 
 
As dezenove (19) horas do dia quatro (4) de outubro de dois mil e dezessete (2017), 
no Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São Félix do 
Xingu, Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos 
vereadores Sílvio Alves Coelho (PDT) – Presidente, Maria Edna de Oliveira Silva 
(PSDB) 1ª Secretária e Vicente Alves de Paula (PHS) – 2º Secretário, com a 
presença dos vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira (PDT); Gérsica Silva 
Magalhães (PDT); João Batista Alves de Abreu (PHS); Osmar de Paula Vieira 
(PSD); Raylson de Sousa Teixeira (PP); e Sercino Evangelista Cristo (PT). O 
presidente registrou a ausência dos vereadores Carla de Sousa Silva Pereira (PSL), 
Fernando Silva de Lima (PHS) e José Alex Vilela Neto (PROS) e justificou a 
ausência do Vilsom Barbosa de Sá (PMDB) por motivos de tratamento de saúde. 
Para compor a tribuna de honra, convidou os senhores e senhoras: Marabá, José 
Bahia, Antonio Jardim, Domingos PX, Décio Matos – Sec. Municipal de Agricultura, 
Eng. Chuva e Ednaria Vieira. Convidou os presentes para ficarem de pé em 
reverência as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o senhor Sherfan 
para fazer a leitura de um versículo bíblico no livro de Salmo 100. Invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a 10ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo 
da 1ª Sessão Anual da 15ª Legislatura, em 04 de outubro de 2017 – pediu que se 
assentassem. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE. 
Determinou a 1ª  Secretária a leitura das matérias: 1 - Requerimento nº. 138/2017-
CMSFX, de autoria do Ver. Alex Vilela (PROS) que requer da Mesa Diretora, ouvido 
o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de 
pavimentação/bloqueteamento das ruas e avenidas da Vila Teilândia. (RETIRADO 
DE PAUTA); 2 - Requerimento nº. 139/2017-CMSFX, de autoria do Ver. Alex Vilela 
(PROS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao 
Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, 
Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize obras de recuperação da ponte que 
dá acesso a Vila Fogoió e sobre o Rio Cedro. (RETIRADO DE PAUTA); 3 - 
Requerimento nº. 149/2017-CMSFX, de autoria da Vera. Gérsica da Silva 
Magalhães (PDT), que requer da Mesa Diretora, ouvido Douto Plenário, que se oficie 
ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Educação 
(SEMED) a necessidade de empreender obras de reforma e adequação da EMEF 
João Ciro de Moura; 4 - Requerimento nº. 150/2017-CMSFX, de autoria da Vera. 
Gérsica da Silva Magalhães (PDT), que requer da Mesa Diretora ouvido o Douto 
Plenário, que se oficie ao Município de São Felix do Xingu, na representação da 
Secretaria Executiva de Educação (SEMED), a necessidade de se adquirir área para 
construção de uma quadra esportiva para a EMEF Filomeno de Sousa Reis, nos 
padrões do FNDE; 5 - Requerimento nº. 151/2017-CMSFX, de autoria da Vera. 
Gérsica da Silva Magalhães (PDT) e Ver. Raylson de Sousa Teixeira (PP) que 
requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São 
Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), 
que elabore em curto prazo, a perfuração de um poço artesiano, para implantação 
do sistema de abastecimento de águas no Setor Solas das Águas; 6 - 
Requerimento nº. 152/2017-CMSFX, de autoria do Ver. Raylson de Sousa Teixeira 
(PP), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município 
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de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Meio Ambiente e 
Saneamento (SEMMAS), que realize a limpeza e desobstrução dos entulhos 
localizados sob a ponte que cruza o Rio Triunfo na localidade conhecida como 
Eixão; 7 - Indicação nº. 062/2017-CMSFX, de autoria do Ver. Raylson de Sousa 
Teixeira (PP), que indica ao Município de São Felix do Xingu na representação do 
Chefe do Poder Executivo, a necessidade de encaminhar projeto de lei a esta Casa, 
que disponha sobre a substituição da denominação da Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Nossa Senhora da Guia, para o nome de Escola Municipal de Ensino 
Fundamental “Professora Domingas Matias da Silva”, face aos relevantes serviços 
prestados ao município na área da educação. Ato seguinte declarou iniciada a fase 
destinada ao ENCAMINHAMENTO: Encaminhamento às comissões de Legislação, 
Justiça e Redação Final (CLJRF) e Orçamento e Finanças (COF) dos seguintes 
processos: 1 - Processo n. 030/2017, que capeia o Processo n. 760012013-
00/TCM-PA, que dispõe sobre a Resolução n. 12.772, referente a "Prestação de 
Contas de Governo. Prefeitura Municipal de São Félix do Xingu. Exercício 2013. 
Saldo insuficiente para absorver a inscrição em restos a pagar. Falha de natureza 
formal. Emissão de parecer prévio recomendando a APROVAÇÃO, COM 
RESSALVAS das contas, de responsabilidade do Senhor JOÃO CLEBER DE 
SOUSA TORRES. Em seguida, discussão e votação única e global dos seguintes 
requerimentos: Requerimento nº. 149, 150 e 151/2017-CMSFX, de autoria da Vera. 
Gérsica da Silva Magalhães (PDT); Requerimento nº. 152/2017-CMSFX, de autoria 
do Ver. Raylson da Saúde (PP); Requerimento Verbal – Ver. Silvio Alves Coelho 
(PDT) – Requer uma audiência pública para tratar de assuntos voltados a segurança 
pública no município. Está em discussão: 1 - Ver. Gérsica Silva Magalhães (PDT) – 
Defendeu seus abordando algumas questões voltadas a educação, onde apresentou 
a necessidade de reforma e adequação da EMEF João Ciro de Moura, registrando 
que a mesma possui estrutura interna precária sem oferecer as mínimas condições 
que se espera de uma escola. Registrou ainda que a supracitada unidade escolar 
contém 7 (sete) salas de aula e atende 348 alunos devidamente matriculados. 
Apresentou ainda uma demanda antiga por parte da população que a possibilidade 
de se adquirir área para construção de uma quadra esportiva para a EMEF Filomeno 
de Sousa Reis, nos padrões estabelecidos do FNDE, para que os alunos ali 
matriculados também tenham acesso ao esporte. Por fim, solicitou a elaboração em 
curto prazo, a perfuração de um poço artesiano, para implantação do sistema de 
abastecimento de águas no Setor Solas das Águas, haja vista a dificuldade 
enfrentada por essa comunidade, por se tratar de um serviço básico  a condição e 
qualidade de vida; 2 - Ver. Raylson de Sousa Teixeira (PP) – Defendeu seu 
requerimento, solicitando que se realize a limpeza e desobstrução dos entulhos 
localizados sob a ponte que cruza o Rio Triunfo na localidade conhecida como 
Eixão, algo que tem prejudicado o curso da água e pode ocasionar a corrosão da 
estrutura da ponte de madeira; 3 - Ver. Silvio Alves Coelho (PDT) – Defendeu seu 
requerimento que trata da necessidade da realização de uma Audiência Pública 
dispondo sobre Segurança Púbica no Município, para expor as demandas 
municipais, esclarecendo-se sobre quais as responsabilidades sociais, 
governamentais e dos órgãos de fiscalização. Registrou alguns casos que envolvem 
o transito que é um gargalo que tem contribuído para a ocorrência de acidentes e 
em casos, crimes. Após ampla discussão, em votação, o qual declarou todos 
requerimentos aprovados. Ato seguinte, o presidente declarou iniciada a fase da 
TRIBUNA POPULAR: Décio Matos – Sec. De Agricultura – Se manifestou sobre a 
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questão do trator agrícola, o qual foi citado em sessão anterior. Registrou que esse 
trator não foi, de acordo com o informado, “desmanchado” e vendidas suas peças de 
forma criminosa, informou que o mesmo se encontra com defeito e passando por 
manutenção. Registrou que medidas já foram devidamente tomadas para a 
resolução do problema. Justificou que a demora para locomoção do trator para 
manutenção, se deve a SEMAGRI não possuir maquinário adequado para 
realização do transporte, e estava aguardando disponibilidade da SEMOB para tal 
fim. Ato seguinte, o presidente declarou iniciada a fase destinada a TEMA LIVRE: 1 - 
Ver. Raylson de Sousa Teixeira (PP) - Defendeu sua indicação, que trata da 
possibilidade de encaminhar projeto de lei a esta Casa, que disponha sobre a 
substituição da denominação da Escola Municipal de Ensino Fundamental Nossa 
Senhora da Guia, para o nome de Escola Municipal de Ensino Fundamental 
“Professora Domingas Matias da Silva”, face aos relevantes serviços prestados ao 
município na área da educação; 2 - Ver. Sercino Cristo (PT) -  Cumprimentando a 
todos, se referiu ao assunto que envolve o trator agrícola que estava inoperante, 
parabenizando ao Secretário de Agricultura pelas providências até o momento 
tomadas, solicitou que a manutenção agora seja o mais rápido possível realizada. 
Se referiu ao mal uso na utilização das máquinas adquiridas através de emendas 
parlamentares, pediu que essas demandas sejam solucionadas sem prejudicar as 
regiões a qual essas máquinas foram inicialmente destinadas. Quanto às questões 
que envolvem a saúde, registrou que em reunião com a Secretaria de Saúde, 
algumas soluções foram suscitadas pedindo providencias, além de cópia de 
documentação para maiores esclarecimentos. Em sua fala afirmou que “o que e 
planta, se colhe”, clamou a todos que possamos estar pensando no futuro nas 
tomadas de decisão de hoje, para não sermos surpreendidos; 3 -Ver. Adilson da 
Santa Fé (PDT) – Se referiu novamente aos assuntos relacionados a saúde pública, 
declarou que algumas documentações foram solicitadas para ciência dos vereadores 
e posteriormente a comunidade. Registrou que muitas das demandas se dão por 
problemas deixados pela gestão anterior, e que a nova gestão buscando promover 
melhorias na saúde tem encontrado algumas dificuldades quanto a isso. No que se 
refere aos vencimentos atrasados afirmou ser inadmissível tal situação e que 
providências devem ser tomadas; 4 - Ver. Osmar de Paula Vieira (PSD) – Se 
manifestou quanto algumas demandas que envolvem a disponibilidade de emendas 
parlamentares, alcançadas pelos vereadores, que não tem sido efetivadas pelo 
Poder Executivo, causando assim certo constrangimento e desmotivação. 
Novamente se manifestou quanto a mal utilização das máquinas e equipamentos 
públicos, utilizados de forma e para fins irregulares, para bem próprio de secretários 
municipais. Clamou ainda, ao executivo que deixe de interferir nos trabalhos do 
Poder Legislativo, tanto nas explanações realizadas em plenário, como nos próprios 
trabalhos que envolvem a estrutura da direção da Câmara Municipal. Ato seguinte, o 
presidente declarou iniciada a fase destinada a ORDEM DO DIA. Discussão e 
Votação em segundo turno dos seguintes processos em regime de urgência: 
Processo n. 027/2017 que capeia o Projeto de Lei Complementar n. 009/2017, 
que altera, acrescenta e revoga dispositivos da Lei Complementar n. 003 de 
dezembro de 2002 e revoga a Lei n. 243 de 18 de dezembro de 2003 e seu anexo e 
dá outras providências. Como não houve discussão, submeteu a votação, o qual 
declarou  APROVADO por unanimidade. Em seguida, discussão e votação em 
segundo turno dos seguintes processos: Processo n. 023/2017-GPM/SFX que 
capeia Projeto de Lei Complementar n. 002/2017-GPMSFX que dispõe sobre nova 
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redação a dispositivos da Lei Complementar de nº 89, de 26 de outubro de 2015, 
que renomeia a Secretaria Municipal  de Meio Ambiente e Saneamento, cria sua 
nova estrutura administrativa e adota outras providências. Como não houve 
discussão, submeteu a votação, o qual declarou  APROVADO por unanimidade. Ato 
seguinte, o presidente declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: 1 - Ver. Raylson de Sousa Teixeira (PP) – Se manifestou quanto a 
situação que envolve a saúde, registrou que providências foram tomadas quanto a 
busca de soluções dessas demandas. Registrou que algumas audiências foram 
realizadas para este fim. Se referiu ainda a questões que envolvem a segurança 
pública, parabenizando a presidência pela a iniciativa da realização de audiência 
pública, por se tratar de uma demanda que precisa de celeridade para ser resolvida. 
Quanto as emendas parlamentares alcançadas pelos vereadores pediu que o Poder 
Executivo atente para a efetivação desses recursos, e que a comunidade entenda os 
vereadores quando em busca dessas emendas. Como não havia mais nada a tratar, 
invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente 
Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser 
realizada dia 24 de outubro de 2017, as 19 (dezenove) horas. E para constar eu 
vereadora Maria Edna de Oliveira (PSDB) 1ª  Secretária ______________________ 
lavrei e assino a presente ata. Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara 
Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, em 4 de outubro de 2017. 
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